

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴·百千万工程

驻湛江市麻章区湖光镇工作队: 湖光中心小学新校门启用

▶湖光中心小学新校门落成。



▼旧校门。



新快报讯 记者朱清海报道 崭新的校门、醒目的校牌,与师生家长脸上绽放的笑容,组成了一道亮丽的风景线。10月10日,在广州市驻湛江市麻章区湖光镇帮镇扶村工作队(下称“工作队”)积极推动下,经过改扩建的湖光中心小学新校门正式落成启用。

一直以来,湖光中心小学校门陈旧,门前空间狭小,无法满足家长接送学生的基本需求。同时,门前373省道车流量大,来往大货车川流不息,每到放学时段就会拥挤不堪,存在交通安全隐患。工作队多次实地了解情况后,积极推动该小学校门改扩建工作。组团帮扶单位广州交投集团多次到校调研,并出资10万余元支持校门改扩建。

在各方大力支持下,湖光中心小学校门改扩建工程于2024年7月19

日正式动工。经改扩建,原本狭小的校门实现“华丽变身”,新校门的设计不仅注重安全,更兼顾美观与实用,校门右侧柱用混凝土砖砌成,外层砂浆抹面后水包砂漆,装饰物为磨砂不锈钢学校名称、吸塑材料校徽、彩色铝合金装饰条。

一道校门,连通内外,记录着一个个成长的故事。10月10日,在麻章区教育局、湖光镇政府、驻镇工作队以及学校师生代表共同见证下,湖光中心小学新校门落成揭牌。学生们通过新校门步入校园,走进书香世界和知识殿堂,感受到焕然一新和充满活力的校园氛围。家长们纷纷点赞,经过改造的校门不仅大气美观,还设置了专门的接送区域,接送孩子再也不用因车来车往而担惊受怕,切实感受到党和政府、社会各界的人文关怀。

驻梅州市梅县区南口镇工作队: 聚荔湾爱心助困境大学生圆梦

◀▼工作队慰问困境学子家庭,为他们发放助学帮扶金。



新快报讯 记者朱清海报道 9月,广州市荔湾区驻梅州市梅县区南口镇帮镇扶村工作队(下称“工作队”)开展帮扶家庭困难大学生圆梦活动,向荔湾区组团帮扶单位发出助学倡议书。

今年7月27日,由荔湾区冲口街道、石围塘街道、西村街道组团成立的第二批驻镇帮镇扶村工作队正式入驻南口镇以来,切实解决群众急难愁盼问题。他们用脚步丈量49个村落的过程中,了解到两位优秀学子面临经济困难。

18岁的小佳(化名),自幼丧父、母亲失联,与祖母和曾祖母相依为命。今年高考超越本科线30分的他考虑家中困难,选择另一所专科院校。然而每年8000元的学费及生活费依旧是个难题。

小姗(化名)父亲早逝,母亲在外地务工,支撑家庭,哥哥本科在读。今年6月,她以480分的成绩被一所知名大学录

取。兄妹两人的学习和生活费用,让原本就困难的家庭雪上加霜。

工作队队长龙小军多次带队上门走访,为小佳和小姗实施助学圆梦专项行动,并向后方单位及社会各界爱心人士发出倡议,呼吁凝聚爱心力量,点亮优秀学子前行道路。

“国庆节前,第一笔助学金已经送到他们手上。”工作队队员陈滨告诉新快报记者,在后方单位和爱心人士大力支持下,此次行动已筹集助学资金3万多元。工作队专门制定了助学计划,在两名学子上大学期间,按每学年对其进行资助。“我们将持续关注他们的成长,提供必要的学业指导和心理支持,帮助他们顺利完成学业,实现人生梦想。”

下一步,工作队将继续发挥荔湾所能,动员社会力量,形成教育帮扶强大合力,为助力“百千万工程”、乡村全面振兴培育更多人才。

关注

拿下18强赛首胜后 原来,国足和小组前三并不遥远

15日晚,在2026美加墨世界杯预选赛亚洲区18强赛的第4轮比赛中,中国队在主场以2:1击败了印度尼西亚队。尽管这场迟来的胜利不足以让国足摆脱排名垫底的尴尬,但拿到3个积分之后,球迷发现原来国足和小组前两名的差距并不大。除了遥遥领先的日本队之外,其余球队的分差都在一场球之内。 ■新快报记者 王敌

主场击败印尼

球迷重新看到希望

第3轮客场被澳大利亚队逆转之后,国足的压力空前巨大。不仅仅因为三连败导致国足无路可退,更在于国足的舆论环境非常糟糕。面对拥有13名归化球员的印尼队,几乎没人看好国足能够赢下比赛。一旦主场打平甚至输掉,就几乎等于是提前宣告国足冲击世界杯失败。

比赛中,国足的确是又一次进入了被对手围攻的局面当中,国足却抓住了印尼队的两次失误——一次卡位失误,一次站位失误,一度把比分扩大为2:0。即便国足在最后时刻着了印尼队“手榴弹战术”的道,但2:1的比分被保持到了终场结束。凭借这场胜利,国足的积分从0上升为3。

更令球迷惊喜的是,本轮同组的另外两场比赛都打成了平局,因此这个小组的积分十分胶着。日本队以10分强势领跑,澳、沙、巴三队都是5分,印尼队和中国队都是3分。换言之,国足和C组第2名也只有2分差距。在小组前两名便可以直接晋级世界杯决赛圈的规则下,国足甚至还有机会冲击一下前两名。正因于此,这场胜利之后,国足也让球迷重新看到了小组出线的希望。

下一轮是关键

做客巴林还是挑战

战胜印尼队之后,有国脚表示,“纵然有这3分,我们也很可能打不进世界杯,但再输下去的话,后面真没法踢了。”言下之意,这场胜利极大地缓解了队员们的精神压力。

对国足来说,下一轮客场挑战巴林队的比赛(11月14日)同样至关重要。自18强赛分组以来,国足的目标就是争取力压印尼队和巴林队,争取以C组第4名的成绩参加下一阶段的附加赛。正因为以小组前4为目标,所以国足还不至于在输掉前3场之后完全绝望。当然,这也意味着国足必须在下一轮拿到积分,即至少不能输给巴林队。也只有这样,国足才能保证自己不被竞争对手甩开。

巴林队在前四场比赛当中拿到5分,除了主场5球惨败日本队之外,其他几场比赛都有些出人意料,其中客场战胜澳大利亚队和逼平沙特队均属于爆冷,而主场面对印尼队则是在裁判的“照顾”之下第99分钟才艰难追平,由此可见巴林队的表现起伏很大。而国足在客场面对巴林并非没有机会,但也面临着不少挑战。理智地看,“保平争胜”应该是国足下一轮的基本战略目标。

